
својим учењем о монархистичкој суверености оправдавао монархијски 

апсолутизам, Боден се с правом сврстава у утемељиваче модерне 

теорије о суверености.  

 

2. ПОЈАМ И ОБЕЛЕЖЈА СУВЕРЕНОСТИ  

Као што сувереност државе, њене власти није лако настала тако и од 

њених присталица није на исти начин ни схватана и дефинисана нити су 

јој приписивана иста својства, односно обележја. Но и поред свих тих 

различитих дефиниција суверености, могло би да се каже да сувереност 

с правног гледишта, као битно својство државне власти, означава то да 

је та власт у границама своје области, или боље рећи државне 

територије највиша и као таква неограничена и недељива. Но о самим 

њеним елементима и обележјима међу правним теоретичарима постоје 

уочљиве разлике. Тако великан наше (српске) правне мисли и наш 

највећи правни писац и теоретичар државе, Слободан Јовановић, под 

сувереношћу у правном смислу подразумева највишу и неограничену 

власт, ону која није везана никаквим законом. По њему, то је њена 

једина и права карактеристика, док су све друге споредне и изведене. 

Зато се суверености по Слободану Јовановићу непотребно придају као 

њена обележја: надмоћност, неодговорност, независност, недељивост и 

др. Тако када се каже да сувереност државне власти значи њену 

неодговорност, независност или недељивост, све то није ништа ново за 

њу и све се то изводи из њеног основног својства да је највиша и 

неограничена и да није везана никаквим законима. Интересантно 

гледиште о суверености и њеним обележјима има и наш актуелни 

уставни писац Ратко Марковић. По њему, сувереност државне власти 

обухвата три својства и то: независност, непрекидност и недељивост, 

при чему би независност значила да држава није потчињена никаквој 

вишој од ње власти (како унутрашњој, тако и спољашњој), док би 

непрекидност значила да она стално траје, без обзира на то што се њени 

носиоци мењају. На крају, недељивост би означавала да је то увек једна 

власт, чак и када се врши посредством више органа. За разлику од њега, 

доајен наше модерне теорије државе и права, проф. Радомир Лукић, 

мало другачије дефинише појам суверености и њене елементе. По њему, 

сувереност подразумева правну неограниченост државне власти и она 

обухвата два принципа: независност и супрематију државне власти, а не 

рецимо и недељивост коју помиње проф. Ратко Марковић.  

 


